



# КОГДА ВСЁ КЛЕИТСЯ



Как быстро и за разумные деньги обновить интерьер? Надо всего лишь поклеить новые и совершенно неожиданные обои. Благо, выбор настенных декораций в буквальном смысле безграничен.

# К

азалось бы, работа с клеем, валиком, кистью и обойным ножом не слишком трудная, однако не каждый за нее возьмется. Новичков останавливает множество специфических требований. Если вы решили самостоятельно оклеить комнату обоями, внимательно прочитайте напечатанную на рулонах инструкцию, а также ответственно подойдите к выбору клея, который напрямую зависит от типа обоев. Помимо всего прочего, обои различаются по массе. К легким материалам относятся бумажные и флизелиновые обои, к тяжелым – виниловые, текстильные, металлизированные, природные (из пробки, плетеных волокон и т. д.). Особняком стоят стеклообои, изготовленные из стекловолоконной ткани или нетканого стеклохолста. Для них выпускаются специальные клеи.

*Говорят,  
что...*

**Обои не годятся для отделки влажных помещений.**

*На самом деле:*

На рынке представлены обои различного назначения, в том числе и многочисленные коллекции материалов для отделки кухонь и ванных комнат. По традиции для этих помещений выбирают влагостойкие моющиеся обои, выдерживающие многочисленные циклы влажной уборки с применением щеток и активных чистящих средств. Однако можно пойти и другим путем. Например, выбрать исключительно стойкие и долговечные стеклообои под окраску. Еще один вариант – тяжелые виниловые материалы, отличающиеся высокой водоотталкивающей способностью. При отделке ванной комнаты или кухни важно обеспечить герметичность финишной отделки, то есть исключить или хотя бы минимизировать проникновение влаги под обойное покрытие. Нужно так приклеить обои, чтобы полотнища плотно прилегали друг к другу. В работе следует использовать специальный влагостойкий клей с фунгицидными и бактерицидными добавками.



Подготовка стен под оклейку обоями занимает слишком много времени.

Говорят,  
что...



Любая финишная отделка нуждается в ровном и прочном основании. Обои, особенно светлые и тонкие, чувствительны к дефектам базовой поверхности. Если в помещении производится очередной косметический ремонт, подготовку начинают с полного удаления старых обоев. Проблемы обычно возникают с бумажным покрытием, которое порой непросто оторвать от стены.

В этом случае можно воспользоваться народным рецептом – намочить «приросшую» к подоснове бумагу горячей водой, подождать, пока она отслоится, и соскоблить остатки обоев шпателем. Однако существует более эффективный способ. Старое покрытие снимают с помощью специального состава для удаления обоев. Подобные растворы не только размягчают крепко приставшую бумагу или обойные полосы на бумажной подложке, но и обеспыливают основание, а также оказывают легкое бактерицидное действие.

На самом деле:

Обои имеют склонность к отслоению от поверхности стен.

Обои отклеиваются от стен по разным причинам. Чтобы укрепить базовую поверхность и повысить ее адгезию (способность к сцеплению с обоями), основание обрабатывают акриловой грунтовкой. Перед оклеиванием проведите простой тест на впитывающую способность подосновы. Смочите водой небольшой участок стены. Если вода пенится, то основание слабо впитывает жидкость.

Чтобы исправить положение, стены оклеивают технической бумагой (специальными обоями или другой подходящей макулатурой). Если вода впитывается слишком быстро, на стене сразу появится темное пятно. В этом случае стены

рекомендуется обработать грунтовкой глубокого проникновения, иначе обои могут лопнуть, особенно в зоне стыков. С этой целью также используют обойный грунт, то есть сильно разбавленный раствор модифицированного крахмала. Чтобы закрепить обои в проблемных зонах, стыки и срезы дополнительно усиливают особым клеем для подклеивания стыков обоев и приклеивания обоев в

особо сложных местах. К тому же стыки прокатывают особым обойным валиком.



На самом деле:

Приклеенные обойные полосы перекашиваются и морщатся, а еще и расходятся на стыках.

Перед тем как приступить к наклеиванию обоев, нужно позаботиться об инструменте; во время работы следует регулярно менять лезвия обойного ножа. Если предполагается большой фронт работ, то имеет смысл обзавестись специальным настольным станочком, который наносит клей ровным слоем, идеально ровно отрезает полосы нужной длины, а также обеспечивает экономное расходование клея. Если обойная полоса легла на стену

косо, не стоит делать резкие движения для ее выравнивания. Полотно лучше снять со стены и приклеить заново. Приклеенную полосу разглаживают обойным шпателем. Бумажные обои наклеивают с едва заметным нахлестом, иначе между ними могут появиться зазоры. При нанесении клеявого раствора бумага увлажняется и растягивается, а по мере высыхания обои сжимаются.

Говорят,  
что...

На самом деле:

